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GATE-Germany Online-Hochschulpräsentationen 

Informationen für Hochschulen  
 

Leistungsangebot  
Mit den Online-Hochschulpräsentationen (OHP) bietet GATE-Germany deutschen Hochschulen 
die Möglichkeit, sich und ihre Studienangebote im Format eines Web-Seminars 
internationalen Zielgruppen in ausgewählten Ländern zu präsentieren (jeweils bis zu drei 
Hochschulen pro Termin).  

Das Angebot ‚Online-Hochschulpräsentationen‘ umfasst folgende Leistungen:  

• Bewerbung der OHP durch das DAAD-Auslandsbüro im ausgewählten Land  
• Technische Umsetzung der OHP mit einem gängigen Web-Seminartool  
• Techniktest und Einweisung für die vortragenden Hochschulvertretenden  
• Moderation der Veranstaltung  

Nach Möglichkeit erhalten die teilnehmenden Hochschulen nach der Veranstaltung die Liste 
der Registrierungen, sofern die Registrierten einer Weitergabe ihrer Daten zugestimmt haben. 

Wir erwarten bei einer OHP mindestens ca. 30 Registrierungen und 10 Teilnehmende. Die 
Beteiligung variiert jedoch je nach Standort und vorgestelltem Studiengang stark. Faktoren, 
die Einfluss auf die Anzahl der Registrierungen und Teilnehmenden haben, sind u.a.:  

o Bekanntheitsgrad der vortragenden Hochschulen  
o Werden Studiengebühren erhoben?  
o Qualität der Präsentation (z.B. zielgruppenorientierte Ansprache)  

Die OHP finden meist auf Englisch statt. Andere Sprachen sind nach Absprache mit den 
beteiligten DAAD-Auslandsbüros möglich.  

Wegen der hohen Nachfrage und um mehr Hochschulen und Studiengängen die Möglichkeit 
zu geben, sich vorzustellen, bitten wir Sie, ein Land nur einmal pro Jahr zu buchen. Pro 
Fachbereich / Arbeitseinheit können pro Halbjahr maximal fünf Termine gebucht werden. 
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Ablauf  
Die Online-Hochschulpräsentationen umfassen folgende Schritte:  

• Angebot per Ausschreibung der buchbaren Termine und Standorte auf der GATE-
Germany-Webseite (Online-Hochschulpräsentationen | GATE-Germany 
(gategermany.de)).   
 

• Anmeldung über das Online-Anmeldetool auf der GATE-Germany-Webseite (Online-
Hochschulpräsentationen | GATE-Germany (gate-germany.de)). Die Anmeldung muss 
spätestens vier Wochen vor dem Termin erfolgen, vorzugsweise aber deutlich früher. 
OHP können nur über die GATE-Webseite gebucht werden, nicht direkt bei den DAAD-
Auslandsbüros.  
 

• Auftragsbestätigung durch GATE-Germany nach Bestätigung des Termins durch das 
beteiligte DAAD-Auslandsbüro. Leider können wir nicht garantieren, dass alle 
ausgeschriebenen OHP auch umgesetzt werden können. Mit der schriftlichen 
Annahme des Auftrags durch GATE-Germany gilt der Auftrag als erteilt. Er kann bis 
spätestens acht Tage vor dem geplanten Termin kostenfrei abgesagt werden.  
 

• Absprache zwischen Hochschulen und DAAD-Auslandsbüro im jeweiligen Land: Mit 
der Bestätigung des Auftrags schickt GATE-Germany den teilnehmenden Hochschulen 
ein Abfrageformular zu Informationen und Materialien (Texte, Bilder, Links), die für die 
Ankündigung und Bewerbung der OHP benötigt werden, sowie die Kontaktdaten der 
Ansprechpersonen im jeweiligen DAAD-Auslandsbüro. Die Hochschulen senden die 
Informationen und Materialien spätestens einen Monat vor dem OHP-Termin an das 
zuständige DAAD-Auslandsbüro (gerne auch früher). Bitte setzen Sie bei jeder 
Korrespondenz mit den DAAD-Auslandsbüros GATE-Germany (marketing@daad.de) ins 
Cc. 
 
Folgende Webematerialien nehmen wir gerne an:  

o kurzer Werbetext zur Hochschule und den vorzustellenden 
Studiengängen (Fachrichtungen, Bachelor/Master/MBA/PhD?)  

o Foto der Hochschule / der Vortragenden / von charakteristischen 
Aktivitäten  

o kurzer Imagefilm der Hochschule  
o kurzes Social Media Interview (maximal 3 Fragen) mit Studierenden aus 

der Region  

Wir behalten uns vor, das Material ggf. an die Erfordernisse der Werbemaßnahmen 
anzupassen.  

• Vorbereitung und Bewerbung der Veranstaltung durch das DAAD-Auslandsbüro. 
Dieses richtet eine Veranstaltung in einem Web-Seminar-Tool ein und bewirbt die 
Veranstaltung für alle teilnehmenden Hochschulen gemeinsam auf den Social-Media-
Kanälen sowie der Webseite des jeweiligen DAAD-Auslandsbüros. Welche 
Werbematerialien hierfür verwendet werden, entscheidet das jeweilige DAAD-
Auslandsbüro.  
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• Techniktest und Einweisung in das Web-Seminar-Tool nach Absprache eines 

gemeinschaftlichen Termins mit dem zuständigen DAAD-Auslandsbüro für alle 
teilnehmenden Hochschulen. I.d.R. findet der Techniktest unmittelbar vor der OHP statt. 
Der Techniktest wird mit den Referierenden durchgeführt, die an einem Termin 
vortragen. Bitte verwenden Sie beim Techniktest dieselbe Hardware und 
Internetverbindung wie während der OHP. Die Verwendung eines Headsets wird 
empfohlen. Der Techniktest findet grundsätzlich immer statt, auch, wenn die 
Hochschulvertretenden bereits Erfahrungen mit dem Tool haben.  
 

• Übersenden der Präsentation an das zuständige DAAD-Auslandsbüro bis spätestens 
eine Woche vor der Veranstaltung.   
 

• Durchführung der OHP   

Eine OHP dauert je nach Anzahl der Fragen insgesamt ca. 60 Minuten und besteht aus  

• einer Einführung durch das zuständige DAAD-Auslandsbüro;  
• der Präsentation der ersten Hochschule (max. 10 Min.);  
• der Präsentation der zweiten Hochschule (max. 10 Min.);  
• der Präsentation der dritten Hochschule (max. 10 Min.);  
• einer Q&A-Session (ca. 25 Min. – Ende offen), die vom DAAD-Auslandsbüro 

moderiert wird.  

Die Präsentationen der Hochschulen sollen nicht länger als 10 Min. pro Hochschule 
dauern. Inhaltlich sollte nach Möglichkeit die gesamte Hochschule bzw. der gesamte 
Fachbereich im Vordergrund stehen (z.B. ca. 2/3 allgemeiner Teil, ca. 1/3 zum spezifischen 
Studiengang).   

Bitte zeigen Sie am Ende Ihrer Präsentation einen Slide mit Ihren Kontaktdaten sowie 
dem Internetauftritt Ihrer Hochschule.   

Um auf spannende Weise und zielgruppenorientiert vom Leben an Ihrer Hochschule 
und Ihrem Fachbereich zu berichten, raten wir dazu, die Vorträge von einem oder 
mehreren Studierenden Ihrer Hochschule, idealerweise aus der Zielregion, durchführen 
zu lassen.  

Nach Möglichkeit erhalten die teilnehmenden Hochschulen nach der Veranstaltung 
eine Liste der registrierten Personen, die einer Weitergabe ihrer Daten zugestimmt 
haben.  

• Rechnungstellung erfolgt durch GATE-Germany. Anteilige Kostenpauschale pro Online-
Hochschulpräsentation:  150 € für GATE-Mitglieder / 300 € für Nicht-Mitglieder.  

 

Fragen beantwortet Ihnen das Marketing Services-Team des DAAD Bonn 
(marketing@daad.de). 
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